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Gemeinde Hohenfelde
Der Bürgermeister

Niederschrift
Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Hohenfelde

Sitzungstermin: Mittwoch, 19.06.2019

Raum, Ort: "Pastorat" Hohenfelde, Dorfstraße 34, 25358 Hohenfelde

Sitzungsbeginn: 19:43 Uhr

Sitzungsende: 20:34 Uhr

Anwesenheit

Anwesende:

Vorsitz

Herr   Torben Stuke

Mitglieder

Herr   Jan-Christopher Kühl

Herr   Reimer Nöhrnberg

Herr   Carsten Passig

Herr   Tobias Stuke

Frau   Nina Wagner

Herr   Uwe Weise

Herr   Karsten Zeiner

Gäste

      2 Gäste

Verwaltung

Frau   Andrea Uber Protokollführerin ab TOP 6

Entschuldigte:

Mitglieder

Frau   Marion Gaudlitz entschuldigt

Herr   Carsten Röpcke entschuldigt

Herr   Sven Wörpel entschuldigt
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Tagesordnung

Öffentlicher Teil:

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 
Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit

2 Anträge zur Tagesordnung

3 Einwohnerfragestunde

4 Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Nie-
derschrift der Sitzung vom 06.05.2019

5 Bericht des Bürgermeisters

6 Überplanung des Liniennetzes HF/2019/00127

7 Kanalinspektion Dorfstraße / L 112 HF/2019/00126

8 Sicherstellung des Kinderbetreuungsangebotes ab 01.08.2019
- Sachstand

9 Mitteilungen und Anfragen

9.1 Bekanntgabe der über- und außerplanmäßigen Aufwendungen 
und Auszahlungen

HF/2019/00128

10 Einwohnerfragestunde

Öffentlicher Teil:

1 . Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der 
Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden, eröffnet die Sitzung und stellt die Beschlussfähig-
keit sowie die fristgerechte Ladung fest.   

2 . Anträge zur Tagesordnung 
Es werden keine Anträge zur Tagesordnung gestellt.  

3 . Einwohnerfragestunde 
Es werden keine Anfragen gestellt.   
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4 . Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift der 
Sitzung vom 06.05.2019 

Gegen die Sitzungsniederschrift vom 06.05.2019 werden keine Einwände erhoben.
Sie gilt damit als genehmigt. 
 
 

5 . Bericht des Bürgermeisters 
Der Vorsitzende berichtet über die folgenden Themen:   

 Zur Planung des Gemeindejubiläums hat es bereits 2 Treffen gegeben in denen be-
reits ein Grobprogramm erarbeitet wurde.

 Für die Gemeindearbeiter wurde ein Mähwerk angeschafft, welches voraussichtlich 
zum Ende dieser Woche bereits zur Verfügung steht.

 Die kleine Wohnung ist bis zum 19.05.2019 und die große Wohnung bis zum 
30.06.2019 vermietet. Die Mieter haben jeweils eine Wohnung gefunden oder in Aus-
sicht.

 Alle Beschlüsse des Amtsausschusses wurden gefasst und sind im Ratsinformations-
system Allris nach Erstellung des Protokolls einsehbar.

Herr Bürgermeister Stuke geht wie gewünscht auf die Anfrage Nr. 13.02 aus der Gemeinde-
vertretung vom 06.05.2019 wie folgt ein:
Im gesetzlichen Rahmen (§ 50 ff GO) möchte die WGH-Fraktion die Aufgaben auf mehrere 
Personen aufteilen, um auch Berufstätigen das Ehrenamt zu ermöglichen.
Ein enger Informationsaustausch erfolgt mit den Stellvertretern in regelmäßigen persönlichen 
Gesprächen und unter zur Hilfenahme einer entsprechenden WhatsApp-Gruppe. Die Aus-
schussvorsitzenden sind in der Terminfestsetzung frei, soweit die Teilnahme des Bürger-
meisters nicht erforderlich ist. Die Bürgermeistersprechstunden sind z. Bsp. auf den Bürger-
meister, die Stellvertreter sowie die Ausschussvorsitzenden aufgeteilt worden.  

6 . Überplanung des Liniennetzes 
Der Vorsitzende geht auf den Sachverhalt zur Überplanung des Linienverkehrs, der eine 
wesentliche Verbesserung des Gesamtsystems des ÖPNV schaffen soll, ein. Der Schüler-
verkehr bleibt in gewohnter Weise bestehen. Die Überplanung des Grundnetzes soll den 
Schülerverkehr ergänzen. Die Anbindung an den Bahnhof in Westerhorn wäre für die Ge-
meinde sehr wichtig, wurde bisher aber noch nicht mit aufgenommen. Der ÖPNV versucht, 
diesen Wunsch noch in seinen Überlegungen zu berücksichtigen.
Auf Nachfrage erklärt Herr Stuke, dass der Vorteil für die Gemeinde darin besteht, dass Ho-
henfelde nun im 2-Std.-Takt an den Busverkehr angeschlossen ist, zusätzlich zum bestehen-
den Schülerverkehr. Außerdem berichtet der Vorsitzende, dass die Gemeinde Brande-Hör-
nerkirchen über einen Bürgerbus nachdenkt. Hierzu könnten mit der Gemeinde Gespräche 
für einen gemeinsamen Bürgerbus geführt werden.

Herr Stuke bittet um ein Votum der Gemeindevertretung für die anstehende Entscheidung in 
der Verbandsversammlung des ÖPNV.
Die Mitglieder sprechen sich einvernehmlich für eine Zustimmung des Bürgermeisters in der 
Verbandsversammlung aus.  
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7 . Kanalinspektion Dorfstraße / L 112 
Herr Bürgermeister Stuke geht auf die Gründe für eine Kanalinspektion in der Dorfstraße ein 
und berichtet von einem Gespräch mit dem Landesbetrieb Straßenbau und Verkehr (LBV). 
Problematisch ist die schmale Ortsdurchfahrt, die nicht ohne eine Vollsperrung saniert wer-
den kann. Der LBV prüft vor Maßnahmenstart, der für 2021 angedacht ist, ob durch eine 
Sanierung aufgrund eines instabilen Untergrundes Häuser an der Dorfstraße gefährdet sein 
könnten.
Es schließt sich eine kurze Diskussion an, in der auch deutlich gemacht wird, dass eine Fil-
mung mit anschließender Sanierung der Kanäle Auswirkungen auf die Schmutzwasserge-
bühr für die Bürger haben wird. Eine Sanierung der Dorfstraße durch den LBV macht aller-
ding nur Sinn, wenn die Qualität der Kanäle vorher geprüft wurde und bei Bedarf im Rahmen 
der Maßnahme mit saniert werden.     
Beschluss: 

Die Gemeindevertretung beschließt die Auftragsvergabe.

Der Bürgermeister wird ermächtigt, für die Ausschreibung der Kanalinspektion und Auswer-
tung der Filmung, dass Ing.-Büro Reese + Wulff GmbH, Elmshorn zu beauftragen.
Nach einer beschränkten Ausschreibung den Auftrag an den wirtschaftlichsten Bieter zu ver-
geben.

Der außerplanmäßigen Ausgabe in Höhe von rd. 40.000 € wird gem. § 95d GO zugestimmt. 
Die Deckung erfolgt durch die Inanspruchnahme der liquiden Mittel.  

Abstimmungsergebnis: - einstimmig dafür -    

8 . Sicherstellung des Kinderbetreuungsangebotes ab 01.08.2019
- Sachstand 

Der Vorsitzende berichtet, dass der Vertrag für die Fortführung der Tagespflegeplätze mit 
der Kirche als Träger vorbereitet ist. Mit diesen Tagespflegeplätzen ist der Bedarf für die Ge-
meinde derzeit gedeckt.
Da nach Aussage des Kreises bei Einrichtung einer 2. Kindergartengruppe am Standort 
Dorfstr. 50 eine Nutzungsänderung erfolgt, greifen die heutigen Richtlinien des Bau- und 
Brandschutzrechtes für den gesamten Standort Dorfstr. 50 und würde somit für die Sanie-
rung immense Kosten nach sich ziehen.
Am 25.06.2019 findet hierzu ein Gespräch beim Landrat mit Herrn Mier (Kirche), dem Amts-
vorsteher Herrn Schilling, Frau Gaudlitz und dem Vorsitzenden statt.   

9 . Mitteilungen und Anfragen 
Folgende Termine werden bekannt gegeben:
27.06.2019 Kulturausschuss
24.07.2019 Kulturausschuss
20.08.2019 Organisationstreffen für das Jubiläum in Hohenfelde28.08.2019 Kulturausschuss    

9.1 . Bekanntgabe der über- und außerplanmäßigen Aufwendungen und Auszahlun-
gen 

Die Gemeindevertretung nimmt die Mitteilungsvorlag zur Kenntnis. 
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10 . Einwohnerfragestunde 
Es werden keine Anfragen gestellt.   

Bürgermeister Schriftführer/-in
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